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Metodologia badania



Celem głównym badania „Pracodawca dla inżyniera” było poznanie doświadczeń oraz oczekiwań studentów 

związanych z rynkiem pracy, jak również wyłonienie firmy najlepiej spełniającej wymagania uczestników badania.

Badanie było skierowane do studentów wszystkich stopni studiów (licencjackich, inżynierskich, magisterskich, 

doktoranckich) polskich uczelni technicznych. Zaproszenia do udziału w ankietyzacji wysłano do ponad 30 podmiotów.

Ostatecznie wypełnionych i poddanych analizie zostało 745 ankiet.

Badanie zrealizowano z wykorzystaniem standaryzowanego kwestionariusza ankiety on-line do samodzielnego 

wypełnienia przez respondenta (CAWI; ang.: Computer Assisted Web Interview).



Wyniki badania



Źródła wiedzy o pracodawcy
Wykres 1. Wymień maksymalnie trzy najistotniejsze wg Ciebie źródła wiedzy o pracodawcy (n=745).
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Czynniki istotne przy wyborze pracodawcy
Wykres 2. Co jest dla Ciebie ważne przy wyborze pracodawcy? Wskaż maksymalnie trzy czynniki z poniższej listy (n=745).

70,5%

57,2%

48,9%

22,8%

21,1%

20,3%

18,8%

16,2%

6,6%

4,4%

3,9%

2,8%

2,7%

2,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Aspekt finansowy

Możliwość rozwoju zawodowego

Dobra atmosfera w pracy

Stabilne warunki zatrudnienia

Równowaga między pracą, a życiem prywatnym

Poczucie użyteczności wykonywanej pracy

Udział w ciekawych projektach

Lokalizacja – miejsce pracy blisko miejsca zamieszkania

Prestiż firmy

Praca w międzynarodowym środowisku

Benefity

Pozytywne opinie pracowników o firmie

Dobre warunki infrastrukturalne

Społeczna odpowiedzialność firmy (CSR)*



Czynniki istotne przy wyborze pracodawcy
Wykres 3. Co jest dla Ciebie ważne przy wyborze pracodawcy? Wskaż maksymalnie trzy czynniki z poniższej listy – im wyżej w rankingu tym ważniejszy czynnik 
(I miejsce n=745; II miejsce n=741; III miejsce n=736).

*Społeczna odpowiedzialność biznesu, społeczna odpowiedzialność przedsiębiorstw (od ang. corporate social responsibility – CSR) – koncepcja, według której przedsiębiorstwa na etapie budowania strategii uwzględniają 

interesy społeczne i ochronę środowiska, a także relacje z różnymi grupami interesariuszy.
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Czynniki istotne przy wyborze pracodawcy
Wykres 4. Trzy najczęściej wskazywane czynniki oraz ich miejsce w rankingu. 
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Ranking pracodawców
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oparciu o subiektywną opinię respondenta.

Na wykresie zaprezentowano częstość

wskazań trzech najczęściej wybieranych

pracodawców.

Wykres 5. Trzy najczęściej wskazywane firmy w plebiscycie na najlepszego pracodawcę; Częstości 
wskazań oraz liczba oddanych głosów (n=745).



Wykres 4. Lista 20 najczęściej wskazywanych firm z uwzględnieniem miejsca w rankingu. Wybór I miejsca: n=745; II miejsca: n=601; III miejsca: n=574.
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Opracowany ranking bierze pod uwagę

zarówno częstość wskazań danego

pracodawcy, jak i miejsce, na którym został

uplasowany przez uczestnika badania.

Wynik każdej z firm oparty jest o punktację

ważoną. Wskazaniom danego pracodawcy

wybranego na I miejscu przypisano wagę o

wartości „3”, na II miejscu – wartość „2”, zaś

na III miejscu – wartość „1”. Wyliczona w ten

sposób punktacja przekładała się na miejsce

firmy w rankingu.

Ranking pracodawców



Powód wskazania danego pracodawcy
Wykres 3. Dlaczego wybrałeś daną firmę? Z podanej listy powodów, wskaż najbardziej pasującą odpowiedź. Wybór I miejsca: n=745; II miejsca: n=601; III 
miejsca: n=574.
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Powód wskazania danego pracodawcy
Wykres 3. Dlaczego wybrałeś daną firmę? Z podanej listy powodów, wskaż najbardziej pasującą odpowiedź. Wybór I miejsca: n=745; II miejsca: n=601; 
III miejsca: n=574.
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Powód wskazania danego pracodawcy
Wykres 4. Dlaczego wybrałeś daną firmę? Z podanej listy powodów, wskaż najbardziej pasującą odpowiedź.
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Podsumowanie



Źródła wiedzy o pracodawcach, z których studenci korzystają najczęściej to:

• strona internetowa firmy,

• informacje i opinie przekazywane przez inne osoby,

• targi pracy.

Wśród czynników ważnych przy wyborze pracodawcy najczęściej wskazywanymi były: aspekt

finansowy, możliwość rozwoju zawodowego oraz dobra atmosfera w pracy. Najmniej istotne

okazały się: pozytywne opinie pracowników, społeczna odpowiedzialność firmy, dobre warunki

infrastrukturalne.



Plebiscyt na najlepszego pracodawcę dla inżyniera wygrała firma Samsung wskazana przez 19,9%

respondentów.

Na kolejnych miejscach uplasowały się: PKN Orlen (11,8%) oraz Volkswagen Group (10,1%).

Głównymi powodami, dla których te trzy firmy były wskazywane najczęściej i oceniane najwyżej

były: rozpoznawalność na rynku pracy oraz wysoki prestiż.

Wybory pozostałych pracodawców podyktowane były przede wszystkim:

• rozpoznawalnością na rynku pracy,

• dobrymi opiniami wśród znajomych,

• powiązaniem profilu firmy z kierunkiem studiów.
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